Raum im Raum

Die Dateien für dieses Thema könnt Ihr hier Downloaden. rau_i_raum.zip

Öffnet D3Edit und wählt File/New... "New Level - Default Room". Vergrössert den Raum mit Hilfe der "Expand Room" Funktion, ca. 35 mal auf die Schaltflache. Der Raum hat nun eine Grösse von etwa 100 x 100 Einheiten. Texturiert ihn nun nach belieben.

Drückt nun die Tasten Strg+G um in den Objekt Modus zu wechseln, klickt den Grünen Player Startpunkt an und verschiebt (Numlog Tasten 2, 4, 6 und 8) diesen an eine der Seiten im Raum.
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Bild1 

Nun wechselt in die Room View Ansicht. Ich erstelle einen einfachen Raum mit acht Ecken in einer Grösse von L=100, B=50 und H=50, jeweils Einheiten. (erstellt ihn neben dem eigentlichen Raum) Wenn Ihr das gemacht habt Markiert den Raum, in dem Ihr mit der Maus auswählt (klicken und Ziehen). Jetzt verschiebt ihn in die Mitte des eigentlichen Raumes (Numlog Tasten 2, 4, 6 und 8). 
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Ok, nun wählt im Menü File/New... "New Room". Wir erstellen Ihn in einer Grösse von L=100, B=30 und H=30. Die Faces sollen diesmal nach innen zeigen. Speichert den Raum unter "temp.orf" und schliesst ihn. Öffnet ihn nun wieder. Ich weiss nicht warum aber man muss ihn erst schliessen und dann wieder Öffnen damit es Funktioniert. 

Wechselt jetzt in die World View Ansicht und macht eins der Seiten Faces zum Current Face. (im inneren Room) Öffnet das Room Menü und wählt "Place Room at Current Room" (Bild 3). Nun wieder ins Room Menü und wählt "Attach Room". 

Bild3 
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Klickt nun das gegenüberliegende Face im inneren Raum an und dann die Taste M um den Raum zu Markieren. Jetzt klickt das gegenüberliegende Face des äusseren Raumes an, geht wieder in das Room Menü und wählt "Join Room". In den nachfolgenden Dialogfeld wird man gefragt ob man in die Mitte des Faces den Raum Zentrieren will, wir klicken auf Nein.    
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Klickt den inneren Raum an und wechselt in das Menü "Windows", "Room Properties" und setzt ein Häkchen bei "Refueldlin". Jetzt habt Ihr in dem Raum einen Energietanker. 

